



微信扫描二维码

关注安康日报公众平台

2021年3月15日 星期一
第8期(总第780期) 5版

经济特刊 编辑部

主编 陈俊
执行主编 来庆琳
电话 3268512
邮箱 akjjtk@163.com

“十三五”期间，汉阴县以国道316线为依托、县镇公路为骨架、行政村道为延伸，全力构建公路交通网络新格局，推进“四好农村路”建设，为农民群众脱贫致富奔小康打下坚实基础，展现出“路通业兴”的发展新景象。

攻坚克难建好“民心路”

汉阴县优先支持“连成网”的出境路，打通“断头路”，把农村公路与国干线、高速公路等主要道路靠拢连接，与工业园区、产业园区连接起来，形成四通八达、“血脉畅通”的公路网络，突出解决接县镇之间、各镇之间、村与村之间的连通。

五年来，完成交通固定资产投资22.5亿元，争取到上级各类工程补助资金约10亿元，完成干线公路建设100.47公里，村组公路780公里，“油返砂”整治779.5公里，危桥改造21座，公路安全防护工程300余公里。

“县城至双河口古镇二级公路改建自2018年5月开工，去年12月经相关部门和安全专家现场评估，具备正式开放条件，为发展双河口古镇旅游带来发展机遇和交通保障。”县交通局局长沈文说。

平梁至涧池公路改建工程全长18.39公里，全线新建大桥4座、中小桥16座，彻底解决了县城交通拥堵和通行安全隐患。随着汉阴漩涡公路、汉双公路改建成功，带动了凤堰古梯田AAAA景区和双河口古镇AAA景区发展。

沈文介绍：“在建好农村道路上，我们做好‘交通+生态旅游’大文章，按照‘道路即景观、乘客即游客、出行即旅行’理念，做好平润一级路、汉双二级路、汉漩路、平酒路等沿线绿化美化亮化，实现向公路旅游方向的转变。”

因地制宜管好“放心路”

建好路需在精细管理上求精准，该县以高质量推进“平安交通”建设，深化“千灯万带”示范工程，在农村公路平交路口、学校、人口聚集路段安装了警示标志和减速带。

实施农村道路建设攻坚行动五年来，全县增设和修复安全波形护栏近500千米，增设和修复公路标志标牌1500余块，设置广角镜120余个，设置减速带150余条，交通顽疾整治销号清零。县交通局党组成员、办公室主任唐建安说：“五年来，我们通过加强安全生产监管，安全生产巡查、安全隐患整改等举措，全县交通事故逐年呈下降趋势，近五年全县无较大交通安全事故发生。”

(下转六版)

编者按：自3月1日起，《中欧地理标志协定》正式生效。随着协定生效，我国首批100个地理标志正式获得欧盟保护。我市紫阳富硒茶、石泉蚕丝入选第二批《中欧地理标志协定》保护名录，将于4年内完成保护程序。该协定到底对中欧双方地理标志产品、对促进中欧经贸合作和经济发展会产生哪些影响？透过新华社的信息，让我们也看到安康地标产品未来广阔的市场前景。

更好保护知名品牌 中欧贸易再添动力

——中欧地理标志协定影响深远



新华社发

地理标志产品。这是3月1日在奥地利维也纳商店内拍摄的施泰尔南瓜籽油。这是《中欧地理标志协定》中首批受保护的欧盟地理标志产品。

更多好物“放心购”

中欧地理标志协定3月1日起生效。首批“上榜”的中欧各100个地理标志即日起受到保护，这意味着中国和欧盟的更多特色优质名品将进入彼此市场，不仅将更好保护中欧企业权益，也会让双方消费者买得放心。

地理标志是识别产品来源于某一地区的标志，也是知识产权的一种重要类型。中欧地理标志协定谈判于2011年启动，历经8年22轮正式谈判和上百次非正式磋商，于2020年9月14日正式签署。这是中国对外商签的第一个全面的、高水平的地理标志协定，对深化中欧经贸合作具有里程碑意义。

一系列中欧名品牌榜上有名：安吉白茶、山西老陈醋、烟台苹果、南京盐水

鸭、库尔勒香梨、法国香槟、巴伐利亚啤酒、帕尔玛火腿……中欧双方互认地理标志超过500个，不仅涉及酒类、茶叶、农产品、食品，还有代表中国传统文化的宣纸、蜀锦等地理标志，是中欧之间首次大规模互认对方地理标志。

商务部条约司司长李咏蓬表示，协定生效为我国地理标志产品进入欧盟提供了知识产权保护，为相关产品“走出去”提供了条约保障，有利于提升产品知名度，开拓海外市场，将为中欧经贸合作注入新的动力。

与此同时，我国也承诺对欧盟相关地理标志提供法律保护，这将让欧盟地理标志持有人放心将相关产品出口至我国，我国消费者可以吃到、用上更多欧盟的优质产品。

据悉，保护分两批进行，第一批双方互认的约100个地理标志将于协定生效之日起开始保护，第二批各175个地理标志将于4年内完成保护程序。受保护的地理标志，如遇问题，可通过条约建立的双边机制来解决。中欧双方将成立联合委员会，以更好履行协定。

2020年，中欧贸易额达6495亿美元，中国首次成欧盟第一大贸易伙伴。专家表示，协定签署彰显了中国扩大开放、深化改革和保护知识产权的坚定决心，体现了中欧双方支持以规则为基础的多边体制的承诺。协定生效将为深化中欧经贸合作及提振全球经济注入信心。



紫阳县把茶产业作为脱贫成效巩固、乡村振兴的第一支柱产业，实施茶产业“八大创新提升工程”，推进品种、品类、品牌和质量标准新“三品一标”建设，积极构建“绿红白黑调”产品体系、“十百千万”组织体系、“全域绿色”生产体系、“线上线下”营销体系、产品质量追溯体系、全产业链标准体系，全县发展茶园25万亩，开发绿、白、红、黑及调味茶等茶产品40余种，年产茶8800余吨。



石泉县现有桑园面积7万亩，养蚕农户近万户，年养蚕量7万张以上，年产鲜茧3000吨以上，蚕丝企业年产白厂丝630吨、真丝捻丝600吨、丝织家纺用品20万套，蚕桑产业综合年产值达16亿元。该县出产的蚕丝历来以“细、圆、匀、坚”和“白、净、柔、韧”特点著称，在国家蚕丝标准检验中，纤度偏差、纤度最大偏差、清洁、洁净、均匀二度变化等五大指标均达5A级以上。

许兵 摄

从数据看维权：这类消费请广大市民多留心

记者 唐正飞

每年的央视“3·15”晚会，都会有因侵犯消费者权益而被曝光的品牌、企业。又逢一年“3·15”国际消费者权益日，在过去一年市民又遇到了消费维权的哪些难？近日，记者通过采访消费者、12345市民热线中心以及市场监管等部门，以期从中发现个案，进一步提高消费者权益保护意识，共同维护消费环境的新局面。

消费时一定要留好相关票据

家住中心城区的周女士，去年独自在家时，自称自来水公司工作人员向她推销了某净水机品牌，并告知周女士若不购买该净水机，公司不会再供水。无奈周女士付款并安装了该净水机，却发现水质并未像其所述效果。后经周女士向所在小区物业核实，得知并未要求业主安装净水机。周女士遂向相关部门求助，经相关部门了解情况得知，周女士不能提供推销人员姓名、联

系方式及企业的主体信息，也没有相关票据证据材料等。

市场监管相关人士在此提醒广大消费者，在消费时一定要留好相关票据、发票、商家主体信息及影像资料等，以便在自身权益受到侵害时能提供相应证明。如遇到自身权益遭受侵害时，可通过与商家自行协商，拨打12315、12345市民热线进行投诉，提请仲裁机构仲裁，向人民法院提起诉讼等途径维护自身合法权益。

退卡退费问题成侵权“集中区”

市民对健身的热衷，促使健身市场需求扩大，随之而来的退卡退费问题也接踵而至。2020年大学生王某向12345市民热线求助，自己2019年11月在城区某健身房办了年卡，期间要求交50元柜子押金并告知随时可退，因疫情影响其4个月不在安康，后通过该健

身房员工得知，健身房停业了，老板联系不上，自己办理的年卡剩余费用和押金都无法退还。经相关部门调查核实，参照相关法律法规后，建议其通过司法程序维护自身权益。无独有偶，邓女士等20余位市民在另一健身房也遇到退卡退费问题。相关数据显示，近年来健身房、美容院等退卡退费问题已成为侵害消费者权益的“集中区”。

汉滨区市场监管局消保部门负责人告诉记者：“对严重侵害消费者权益的，依据法律法规规定予以处罚，并记入信用档案，向社会公布；对企业、商家违反相关法律法规，提供商品或者服务，侵害消费者合法权益，构成犯罪的，依法追究其刑事责任。”

商家服务态度投诉多

汽车作为市民大宗消费商品之一，主要以

消费者先向汽车商家支付预付款，待新车到货后，消费者履行完剩下手续，便可喜提新车。近期，市民刘先生前往高新区某汽车4S店支付6万元，用于订购心仪的汽车(有合同)，由于该店长期未向刘先生交付车辆，故刘先生要求退款，商家告知将于2021年2月23日进行退款，但刘先生在约定退款日期联系商家后，商家拒绝退款。后经相关部门核实、协调，最终刘先生顺利拿回预付款。

据市行政审批服务局(市政务中心)工作人员介绍，自2020年以来(截至2021年3月5日)，市12345便民服务中心共收到市民来信、来电反映消费者维权问题3725件，其中求助类1698件，咨询类1067件，投诉类902件，举报类47件，建议类11件。办结3691件，办结率为99.09%，回访满意3648件(包含一次性解答)，满意率为98.84%。市民反映问题主要集中在退卡退费、商家服务态度、虚假宣传等方面。